

NAGYKÖRÖS és VIDEKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykőrös, IV. ker. Deák-ter 31.
TELEFONSZÁM: 78.
Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: **Dr. Dezső Gyula.**
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYBEN:
Égő z. évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K
VIDEKEN:
Égő z. évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K.
Egyes száma ára vasárnap 24, hétköznap 16 K.
Nyitlér soronként 1 korona.

A helyzet és a hadikölcsön.

Hadikölcsöneink sorában már nap múlva már a nyolcadikra kezdtük meg az aláírást s általános helyzetünk jobb, mint valaha is volt. Ez megnyugtató felől, hogy az eddigi hadikölcsönök elérték céljukat s egyszermind arra buzdít, hogy a most következőben tovább fejlesszük az eddigi hét kölcsön száműzés eredményének nagyszerű emelkedését.

A világháború óhajtott jó vége nem szaladhat tőlünk az idő végtelenségébe, ha fokozódó hév és akarat és hazaszeretet határtalanlanságával igyekszünk eléje kerülni.

A helyzet szilárd. Az állami pénzügyek miatt való gond ugyan súlyos, de nem elbirhatatlan. Sok más hadviselő államnál jóval kevésbé nyomasztó. Alaposan rendezhető lesz pénzügyünk egy előnyös békekötés után. Aminek kivívásában egyik legfőbb segítőköz az új hadikölcsön lelkes támogatása. A rendezés előreláthatólag vagyonadót fog magával vonni, de ez az adó kíméletlenül kedvező elbánásban részesíti a hadikölcsön kötvényeit.

A közéletmezés állapota javul. Szövetségeseink élelemmel való segítése bizony nem csekély áldozatokkal jár, de készségesen mehozzuk ezt az áldozatot a közös nagy cél érdekében. Segítésünkre való ráutaltságuk is csökken — amint Ukrajnából való bevitelük érezteti hatását, biztató új tetmésünk is bővebb ellátásunkat igéri. A megélhetés apadó gondjával álljon arányban új hadikölcsönünk sikerének megduzzadása.

Legkitünőbb a hateri helyzetünk. Immár egyedüli közvetlen ellenségünk az olasz, tehetetlen a mi erőnkkel szemben, melynek megsemmisítő kitérésétől retteg, — ayagaton pedig világra szóló csudákat mivel a német szövetség, hogy kikényszerítse a döntést. Most dől el a mi sorsunk is, minden emberi számítás szerint jó irányban. A hadikölcsönjézés még sohasem

volt kevésbé kockázatos, mint ez alkalommal, sem pedig elhatározó jelentőségben, kihatóbb egész nemzeti létünkre, jövő boldogágunkra.

9.000.000 kiló dohány a mezőgazdáknak.

A pénzügyminiszter 27.600.000 darab csomag magyar és kapadohányt bocsátott az Országos Magyar Gazdasági Egyesület rendelkezésére. — Junius 15-ig 13.800.000 darab 25 grammos csomagot osztanak szét augusztusban ugyanennyit. — A Pest vármegyei Gazdasági Egyesület 700.000 darab dohánycsomagot kap.

(Budapesti tudósítónktól.)

A pénzügyminiszter a magyarországi mezőgazdasági munkások részére június 15-ig 13.800.000 darab 25 grammos csomag magyar- és kapadohányt bocsátott az Országos Magyar Gazdasági Egyesület rendelkezésére, hogy azt a gazdasági egyesületek útján a fogyasztók részére megállapított áron arányosan ossza szét. — Amennyiben pedig a szétosztás sikeresen, a miniszter intencióinak megfelelően lesz lebonyolítva, a miniszter hajlandó aug. haváig újabb 13.800.000 darab csomag hasonló dohányt a gazdasági egyesületeknek kiosztás végett rendelkezésre bocsátani.

Nem szükséges külön hangsúlyozni, hogy a vidéken uralkodó nagy dohány-ínségben a pénzügyminiszter által rendelkezésre bocsátott dohányanyag kiosztása az előttünk álló aratási és egyéb gazdasági munkák elvégeztetésére szempontjából mily nagy jelentőségű. Az egyes gazdasági egyesületek által igénybe veendő dohányanyag árát, mintegy 2.300.000 koronát előzetesen be kell fizetni és az egyesületek ezrel a nagy összeggel előre nem rendelkeznek, a dohánybiztosítása végett az említett összeget az OMGE. előre lefizette és az egyesületek az általuk igénybevett dohányt a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetéhez, Budapest, Alkotmány-utca 20. fogják az OMGE. számlájára befizetni, melynek teljesítése után a dohányjövődék által kijelölt dohányt kiutalják.

A rendelkezésre álló dohányanyagból a Egyesület működési területe és gazdasági kihasználása, valamint munkástatistikája arányában 200.000 darab 25 grammos dohánycsomagot kap, amelynek körülbelül 30 százaléka kapadohány, a

többi magyar dohány. Az Egyesület részére megállapított dohányanyagot az Országos Magyar Gazdasági Egyesület alapján kiszolgáltató dohánygyárból kísérővel székhelyére, ahol a kiosztás történik, elszállítania. Az átvétellel és az elszállítással felmerülő költségeket arányosan felosztva, jogosítva van az egyesület a dohányt igénybevevők terhére felszámítani. Az OMGE. legcelszerűbbnek tartja, ha az egyesület részére kiutalt egész dohányanyagot székhelyére szállítja és a felek maguk veszik ott át, mert a vasuton való elszállítás a mai rossz megbiztonsági állapotok mellett nagyon sok kárral járna.

A kiutalt dohány 500 darab csomagként vászonzsákban fog átadatni. Ezeket a zsákokat az illetékes dohánygyáraknak okvetlen vissza kell szolgáltatni, mert a gyárnak a további szállítmányok teljesíthetése végett azokra szüksége van. — Épen ezért a zsák visszaszolgáltatásának biztosítására darabonként 10 korona biztosíték is a dohány árával együtt befizetendő, amelyet a zsákok épségben visszaadás után az OMGE. fog a gyár értesítése alapján az egyesületnek visszafizetni.

A zsákok vissza nem szolgáltatása tehát nemcsak nagy anyagi kárt okoznak, hanem előidézhethet azt is, hogy a pénzügyminiszter által augusztus havára kilátásba helyezett további dohány kiszolgáltatása lehetetlenné váljék. Megjegyzni az OMGE. az egyesületekhez intézett leiratában, hogy mivel az erdőgazdasági munkások igényei kielégetéséről a pénzügyminiszter másképen gondoskodott, az egyesületeknek a most rendelkezésre bocsátott dohány egészben csakis a mezőgazdasági munkások részére használható fel és szolgáltatandó ki. A gazdaközönség érdekében és az ügy sürgősségére való tekintettel legkésőbb június 5-ig kellett tudatni az egyesületeknek az OMGE.-vel, hogy a rendelkezésre bocsátott munkásdohányt a fent előadott feltételek mellett hajlandó-e átvenni és az önközüsi területének gazdasági munkásai között arányosan kiosztani.

Lapunk kiadóhivatala és szerkesztőségi irodája IZSÓ IRRE utca piactéri házában van.

Ára vasárnap: 24 fillér, hétköznap: 16 fillér.

H I R E K.

A juniusi bál.

(Kiküldött tudósítónktól).

Szombaton, a kertli bálon
 Varázs-mézes édes álom
 Lépke módra szállt a légben,
 Azt hitted, vagy az égben.
 Városunknak virágot
 Dícsérheltük s a Jess Palit
 És a többi rendezőket,
 (Isten is megáldja őket)
 Kik éjt, napot összetéve,
 Fáradoznak "négyed éve".
 Ki gondolád, hogy nem mégy el
 S több pénzed lesz krónnal, négyvel,
 Te létel im csak a vesztés,
 Mivel egy szép estet vesztés;
 Bálí ruhák tündér szárnya,
 A leánykák úde bája,
 Játszi párok bájos táncra,
 A záróra erős lánca,
 Ami mégis, bár nem nagyon,
 Nyulik s út a rendőr agyon.
 Mind oly dolog, mit nem láttál,
 Ha nem voltál ott a bálnál.
 Oly szépen szólt a muzsika,
 (Mágnondhatja a Zsuzsika)
 Mint a szférák hájzenéje,
 Ha leszál a csodák éje.

De hát szól a rendnek őre:

"Ki-ki térjen pihenőre:

Egy az óra! Itt a vége!"

Ne búsuljunk: lesz még béke!

y.

— **Iskolai ünnepély.** Mindnyájunk előtt emlékeztet még az a kedves ifjusági előadás, amit a helybeli róm. kath. elemi iskolás növendékek rendeztek f. é. márc. 25. Az ünnepély úgy erkölcsileg, mint anyagilag fényesen sikerült s afik nem lehettek ott, őszinte szívvel sajnálták, hogy nem gyönyörködhettek a növendékek megiepedően ügyes játékaiban. Azért közkíváncsra a tantestület még egyszer megismételteti az akkori előadást f. év jun. 8-án d. u. 6 órakor Papp Sándor mozihelyiségben az iskolai harmonium-alap javára, melyre ez uton is a tantestület, Nagyköros város érdemes közönséget meghívja.

— **Koszoru megváltás.** Istenben boldogult Steiner Mártonné elhalálózása következtében Gerő Sándor, Horváth Ernő, Goldberger Dávid, özv. Kohn Náthánné, idős Fleischmann Jakab, Benedek György 30 koronát adományoztak a hadi özegek és árvák segélyére, mely kegyes adományért köszönetet mond a **Vörös Kereszt Egylet Elnöksége.**

— **A Vörös Kereszt Egylet vasárnapja** e hó 9-én délelőtt a piactéren s délután a Széchenyi fürdőkerthöz fog megtartani. A választmány, valamint ifjú leányok és nők legszébb gárdája szervezték arra, hogy az egyesülmény, mely a hosszú háboru alatt úgy a harctéren, mint a front mögött annyi meg nem hálható jót tett vitéz katonáinkkal, szeretteinkkel, honfitársainkkal, felelősséget vállalva szolgálataikat. Tejes pompájában díszlő kertünkben, hazafias és felebarátai legmelegebb érzésainkkal áldozunk ez alkalommal diadalmas hadseregünknek, — melyre büszkék vagyunk s melyet nagyon becsülünk. Konfetti, szepentin s Ó felsége a király és királyné arcképével ellátott leve-

lezőlap mellett, rózsá és virág vásár is lesz s a Vörös Kereszt Egylet elnöksége tisztelettel kéri a hazafias közönséget, hogy az ünnepségben részt venni s rózsá és egyéb virág adományaival, melyet *K. Faragó Irma elnökhöz kérünk küldeni, az egyesület neves céljait elősegíteni szíveskedjék.*

— **Királyi adomány.** Ó Felsége a Király özvegy Erdei Lajosné Németh Judit nagykörösi lakosnak, kinek öt fia vonult hadba, akik közül három hősi halált halt, egy orosz fogoly, egy a hadszíntéren van, — magánpénztárából 500 korona pénzdómant, valamint emlékjelül nevének kezdőbetűjével díszített fészületet adományozott. A királyi adományt a hős fiuk édesanyjának múlt vasárnap megkapható beszedő kíséretében nyújtotta át Jalsoviczky Sándor polgármesterünk.

— **Szegedelem tüzkárosult polgártársunknak.** Lapunkban már megírtuk, hogy K. Szabó János polgártársunk lakóépületét és benne ingóságait, élelmiszereit vilámesapás következtében a tűz elhanyagozta. A rettenetes csapásban a jó szívű emberek könyörületére vagy utalva szerencsétlen polgártársunk, kinek a rendőrkapitányság megengedte, hogy felszegelyezésére gyűjtést eszközölhessen. A megunk részéről is felhívjuk közönségünk figyelmét a nyomorba jutott polgártársunk iránt, hogy ki-ki anyagi erejéhez mérten támogassa.

— **Mennyi az erdei kvottafánk ára.** A múlt napokban volt a Czirák Jánosné hagyatékából kifolyólag az önkéntes árverés megtartva. Ez alkalommal 40 kvotta fa került eladásra. Az erdejutaléért kvottánként 410 koronát adott meg a vevő. Hol van az az idő, de nem is régen háboru előtt — mikor 40 korona vételár is nagynek tartottak egy kvottafáért.

— **Felirat a központok ellen.** Ungvármegye törvényhatóságának legutóbbi közgyűlésen elcsen tén díak a központokat, különösen az állat és takarmány központot. A vármegye közgyűlése elhatározta, hogy felír a kormányhoz a központok, különösen az állat és takarmányközpont eltörlése érdekében.

— **Felvétel a szilágyosmlyói földmives iskolába.** A szilágyosmlyói földmivesiskola igazgatósága pályázati hirdetményt adott ki 12 állami ösztöndíjas és 8 felvételi helyre, melyek október 1-én kerülnek betöltésre. A két éves tanfolyam alatt a felvett ifjakat a mezőgazdaság minden ágában gyakorlatilag képezik ki. Megkinvánták a betöltött 16 éves kort, keresztlevelet, erős, egészséges testalkatot, újrólási orvosi bizonyítványt, iskolai bizonyítványt a négy elemről, bizonyítványt, apjának vagyoni állapotáról. A folyamodványokat aug. 10-ig kell beküldeni az igazgatósághoz.

— **Csenpészes repülőgéppel.** A napokban a Balaton mentén hosszas cirkálás után Fenekpuszta közelében egy repülőgép szállott le és hibás magyarsággal felszólította az összegyűlt földmiveseket, hogy jöjnézért adjanak neki zsirt és lisztet. Mikor ezekből tekintélyes mennyiségi gyűlt egybe, felpakolt a repülő a gép és elrepült.

— **Köszönet.** Múlt hó 20-án a tisztikar által rendezett táncmulatságon felülfizetők nevei közt Sánta Béla ny. főgim. tanár felülfizetését hírlapjaink tévedésből nem nyugtáztuk. A felülfizetést hat koronáért ezuttal mondunk köszönetet. *A Hírtákar.*

— **Értesítés.** Értesitem a hadisegélyezettek, hogy ezental minden alkalommal a segélyosztás a hó 12-én kezdődik és pedig az igazolványon kitüntetett számrendje szerint 250-es turnusokban, tehát

12-én az 1-től 250-ig
 13-án a 251-től 500-ig
 14-én az 501-től 750-ig
 15-én a 751-től 1000-ig
 16-án az 1001-től 1250-ig
 17-én az 1251-től 1500-ig
 18-án az 1501-től 1750-ig
 19-én az 1751-től 2000-ig
 20-án a 2001-től 2250-ig
 21-én a 2251-től 2500-ig
 22-én a 2501-től 2750-ig
 23-án a 2750-től végig.

Szigoruan ragaszkodnom kell a számsorozathoz, miért is tudatom az érdekeltekkel, hogy csakis a kijelölt napon és fent feltüntetett számsorrendben eszközölhetem a kifizetésre a számfelvitést, miért is saját érdekük a pontos megjelenés annál is inkább, mert ha segélyüket 2 hónapon keresztül fel nem vennék, fizetési ívük a pénzügyigazgatósághoz visszaterjesztetik és segélyük végleg beszüntetetik. N. köros, 1918. évi június hó 1. *Szentpétery Gyula, v. közgyám.*

— **Drágább lesz a petróleum?** Budapesti tudósítók jelenti: A galliciai nyersolajmezők kitermelői azzal a kéressel fordultak az osztrák közmunkaügyi miniszterhez, hogy a nyersolaj maxszimális árát 24 K 10 fillérről 45 koronára emelje fel. Az áremelés 90 százalékos, az indok erre az, hogy az üzemköltségek megrágláltak. Ha megállapítható lesz, hogy a kitermelők állítása igaz, úgy a petróleumot 90 százalékkal megráglítják.

— **Körösvény.** Folyó évi május hó 27-én Sánta Ferencné soroksárpáteri, Zrinyi u. 33. a. lakos a nagykörösi vasúállomástól a Papp fele motordonog terjedő utvonalmakébe bér kézi tasíját a következő tartalommal bevezette: egy ár. fényfékes vasuti igazolvány, egy drb. vásáriási igazolvány, mind a kettő a fenti névre kiálltva, egy drb. fekete szemüveg, egy drb. zsebkes, egy drb. cruzza, 2 drb. ref. imakönyv. Felkérem ez irányban az összes nyomozó hatóságokat, hogy a nyomozást bevezetni, s eredmény esetén értesíteni sziveskedjenek. Nagyköros, 1918. évi május hó 1-én.

Rendőrség.

— **Aratási céplési munkára** szükséges munkaterőt legkésőbb e hó 10-ig írásban kell bejelenteni a vármegyei mezőgazdasági munkabizottsághoz. Az aratási munkára előreláthatólag arató menetszázadok 20 főnyi csoportokban ka'onak, vagy hadifoglyok lesznek rendelkezésre bocsájtvá. — Kisebb gazdák részére a közseg kértet egy vagy több 20 főből álló munkasztagot.

— **A felvidéki méhészet szervezése.** A földművelésügyi miniszterum Árva, Liptó, Trencsén, Turóc és Zólyomvármegyeké méhészeti ügyeinek intézése végett a Zsolnán székely felvidéki miniszteri kirendeltség kebelében méhészeti kerületi vezetőséget állított fel.

— **Emlékedik a föld ára.** A minapiban egy adósvédeli ügyletet kötöttek; — amely szerint a városunk környéken levő 1394 □ öl területű szántóföld 12,000 koronáért kelt el.

Hirek a szomszédból.

Sertéshizlalás Kecskeméten. A Kecskeméti Gazdasági Egyesület kérelemmel fordult a Közélemezési miniszteriumhoz egy sertéshizláló szövetkezet megalakítására nézve egyidejűen kérte a soványsertések rekvirálásának felfüggesztését Kecskeméten. Az egyesület a gazdák részére akarja biztosítani a sertések hizlalását. A terv szerint az egyesület mint felelős ellenőrző szerepel, mindenki saját maga hizlalná sertéseit saját takarmánynál és saját birtokán. A háztartási és gazdasági szükségletén felül való sertések az egyesületnél bejelentendők s ennek alapján a szükséges hizláló takarmány visszahagyatónak. Zomborban ilyen alapon már működik egy szövetkezet. A gazdasági egyesület küldöttségileg is kéri fogja a minisztert a kérelem teljesítésére.

KÖZGAZDASÁG.

Az OMGE elnökének nyilatkozata a mezőgazdasági kérdésekről.

A természetellenes és a mezőgazdaságot lényegesen érintő újabb eseményekkel kapcsolatban kérdést intéztem **Zselénzski Róbert gróf** v. b. t. tanácsoshoz, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület nemrég megválasztott elnökéhez. A kegyelmes ur a magyar gazdák közönség kívánságainak és állásfoglalásának minden körülmények között a legpregnansabb kifejezde, aki teljes nyíltsággal mondja meg véleményét és sohasem befolyásoltja magát oportunistikus szempontok által.

Zselénzski Róbert gróf a „Nagykörös és Vidéke” számára szíves volt nyilatkozni a magyar mezőgazdaságot érintő kérdésekről. Beszélt a terméskültásokról is.

Mi a véleménye Ékszállásánál a természetletről?

— Ha megadják a gazdáknak azt, amire szükség van, hogy munkáikat táplálhassa, állatainak erejét fenntartsa, hogy azok teljék és tenyészképesek legyenek, úgy én a természetletről elfogadhatónak tartom, helyeslem a cséplésnél való lefoglalást, ha a gazdáknak előbb említett kívánságait honorálják. Partolon és elfogadom a rayonenszert, mert megkönnyíti a közlemezési munkáját és meghusítja a termények erejét. Amikor nem volt rayonrendszer, akkor valóságos anarkia állott be az országban. A két rossz közül mindenesetre a kevésbé rosszat kell választani.

Mit szól kegyelmes uram az iparikkék arának makszimálásához?

— Ugy látzik, hogy a kormány komolyan fog ennek a régi bajnak orvoslá-

sához. Ha a mezőgazdasági ipari cikkek makszimálását sikeresen viszik keresztül, azonnal egyszerűbbé válik a termelés rendje és a mezőgazdaságban nagy megkönnyebbülés áll be. Talán akkor szó lehet a termelés eddigi színvonalának fenntartásáról is. Valamikor egy métermázsza buzáért egy pár szimát lehetett kapni, ma pedig 3—4 métermázsza buzába kerül a hadiszimá. Ha a makszimálással a paritás helyre áll, akkor a mezőgazdasági termelésrendje is egyszerűbbé válik.

Milyenek a terméskültások?

— Magyarország nagyobb részében elég szép, Magyarország közepén azonban gyenge. Remélem, hogy egyes országgrészek jó termése kiegyenlíti az egyes országgrészek rossz terméseredményét. Az aratástól különben még elég messze vagyunk, addig a terméskültások megváltozhatnak.

És a hadiközponok? — kérdeztem.

— *Ezek szükségesek voltak, de tőlük, mihelyt a háború megszűnt, meg kell szabadulni.* **Pogány Béla.**

A magyarországi szőlők állása és a borárok.

A szőlészeti és borászati felügyelők jelentése május végéről.

Budapesti kerület: A szőlők kifogástalanul teleltek ki. Március utolsó hetében uralkodó nagy hideg a fakadásban mintegy 2—3 százalék hiányt mutat. Az európai szőlőkben szükeghány miatt sok a kiszáradt és fejlődésben visszamaradt tőke. 1915 óta mintegy 5000 kat. holdat kivágtak. Az előző évi jól gondozott és jó fejlődésű szőlők hajásain mutatkozó fűrthozam terméskültás tekintetében elég kielégítő. A bér hektoliterenként 600—700 korona.

Kecskeméti kerület: A márciusi fagy kárt tett a szőlőkben. Ilonca és peronoszpóra mutatkozik. Terméskültások eddig nagy átlagban igen jók. Bor ár 750—800 korona. A jövő termést 500 koronáért máris kéri. B. kereslet tul élénk.

Egri kerület: A márciusi fagyok elég nagy kárt okoztak. Átlagosan közepes terméskültások. A bor ár hektonként 600—700 korona. A bor kereslet élénk.

(A sovány sertések rekvirálására vonatkozó rendelet az Országos Közlemezési Hivatalt vezető m. kir. miniszter újabb kiadott rendeletével hatályon kívül helyezte. Ezután a hadsereg részére még fennálló sovány sertéskültás a sertéstenyésztési és hizlalási viszonyok ügyelembé vételével egyes törvényhatóságokra kivetendő jutalékok után lesz biztosítva. Így a vármegyénkre 2000 darab hizlalásra alkalmas soványsertés beszoállítását rendelék el, melyt vármegyénk területén a viszonyokhoz képest osztanak meg.

Önkéntes árverés.

Lehoczky Gézáné tulajdonát képező, Nyársapáton az állomás közelében fekvő 1 kat. hold 740 m.-öl területű, szegeszdróttal bekerített, szlankamenka és olasz rizlinggel s a legnemesebb fajta gyümölcsfákkal beültetett 4 éves szőlő ez idei terméssel együtt, a tulajdonos X. ker. 191. sz. (gimnázium mellett) házánál **1918. június 9 én vasárnap d. u. 4 órakor** tartandó önkéntes árverésen el fog adami. Árverezők 1000 K bántalpenzt tartoznak letenni. **3—4f**

Hirdetmény.

A Czeleld—Jászkarajenő—N. körös—Szolnoki utak karba helyezési munkáihoz közéröként kirendelték részére megállapított munkadíjak f. év augusztus 15-ig felvehetők a városi pénztárban. Az addig fel nem vett munkadíj k visszaküldetnek az abonyi járás főszolgabírájának.

Nagykörös, 1918 május 31.

Jaloviczky, polgármester.

Hirdetmény.

Az Országos Közlemezési Hivatalt vezető m. kir. miniszter új 40904—1918. IV. d. számú rendeletével akként módosította a 37000 számú rendeletet, hogy május 18-tól kezdődően megengedi, miszerint ketrecekben, ládáknban stb. darabárúként feladásra kerülő és darabonként legfeljebb 40 kg. súlyu továbbtartási célokat szolgáló sertéseket az előírt egészségügyi feltételek tenforgása esetén az ő engedélyének kikérése nélkül vasuton és hajón is szállíthatók legyenek.

Mintbogy a 37000. számú rendelkezés csak a vasuti és hajón szállításra vonatkozott, lábon és kocsin eddig sem ütközött akadályba a sovány sertések szállítása.

Nagykörös, 1918. május 29.

Jaloviczky, polgármester.

Hirdetmény.

A közlemezési ügyosztály nagyobb mennyiségű tüzelőfát szerzett be, a lakosság szükségletére. — Akik tüzelőanyag készletüket be akarják szerezni, jelentkezzenek a közlemezési ügyosztályon, ahol jó tűzfát korlátlan mennyiségben jegyezhetnek. Az ár métermázsánként 15 kor. 50 fillér ez idő szerint.

Nagykörös, 1918, május hó 23.

fv. **Közlemezési Ügyosztály.**

Kézidaralók, Bächer okék, lókapák, kéziszenagyűjtők, mázsák legelőnyösebb áron beszerezhetők:
NEU JAKAB és FIA gépkereskedésében.

Kiadó házak.

Tóth Balázs X. ker. Szolnoki u. 13. sz. házánál 2 szoba, konyhából álló lakás augusztus 1-re kiadó. f.

Bleier Zsigmoná-főle ház II. ker. 57. szám alatt a vasút utcában, melyben jelenleg gyógyszerár van aug. 1-re haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Izsó Imrével piactéri házánál.

Eladó házak.

Búz Lászlónak a Törtelen levő háza, melyben van hentes, mészáros és vendéglői helyiség, gazdasági épületek és nagy konyhával kerttel örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen, 4—6f

Kiadó földek.

Jámor Ambrusnak huszonkét hold tanyás földje a Feketén haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Meskoviczy Zsigmonddal IV. ker. 51. szám alatt.

K. Pesti Balázs főgimn. tanár hangácsi birtokából egy 23 holdas tanyás rész haszonbérbe kiadó. f

Özv. Gáll Ernőné hasznélvezetét képező esedi 120 kat. hold területű birtok haszonbérbe kiadó. 1—2v

Pantó Dávidnak az Alsójáráson 39 kat. hold földje felesmülér kiadó. Értekezni lehet VI. ker. 40. szám alatt. 1—3f

Eladó földek.

Özv. Inokai Tóth Ferenoné a belső Nyilasban 31 kat. hold tanyás földje eladó. Értekezni lehet VII. kerület 134a. szám alatt a tulajdonossal. 1—3v.

Bekó Ferenoné a Csemőben özv. Fazekas Józsefné és Szabó Lajos szomszédságában levő 12 vékás földje — fele jó termő szőlő, fele pedig uborkának és tiszta búzának való — rajta levő lakással szabad kézből azonnal eladó; értekezni lehet a helyszínen vagy Bekó Antalnál X. ker. 371. szám alatt. 1-2f

Kocsór XII. dűlőjében, a karai ut mellett 20¹/₂ kat. hold tanyás föld szabad kézből eladó. Értekezhetni Majerszky Vilmos tulajdonossal a községben. 1—3f.

Eladó Özv. Makay Ambrusné tulajdona: az Alsójáráson 4 hold 226 n.-öl területű föld; A bokrosi Középső-hegyben Cziriák János szomszédságában levő szőlő 571 n.-öl területű 4400 K-ért; a bokrosi Középső-hegyben 680 n.-öl területű föld 4500 K-ért. Értekezni lehet Özv. Makay Ambrusnénál Kispeszt, Teleki-utca 26.

Tótk József örökösöknek a bokrosi Középső hegyben levő egy hold szőlő és föld birtoka és a VI. ker. 246. szám alatti házuk örök áron eladó; értekezni lehet IX. ker. 278. szám alatt CseriSándorral. 4-5f

Felsőszentkirályon Nagykörsőhöz 12 kilométernyire — Dugár Imre és Herczeg Kiss István szomszédságában — Markó István által bérelt 23 és fél hold szántó és kaszáló föld eladó; értekezni lehet özv. Kálmán Mihálynéval Keeskeméten V. ker. Fehér-utca 16. szám. 7—10f

Eladó föld Abonyban. 9 holdas, rózsá és veteményes kertetzel gyümölcsösrel, 6 szobás uri lakással s melléképülettel, bolgár kertészetre előkészítve, eladó vagy bérbe adó. Értekezni lehet a tulajdonossal Abonyban Rézsatelep.

Birtok-eladás

Törökbecse — (Torontál-megye) nagyközségtől 5 km. távolságra kövasut mellett, szép fekvésű prima minőségű

SZÁNTÓFÖLD

125 kat. hold (1600 n-öl) betegség miatt szabadkézből vétessel, instrukcióval, azonnali átadásra is **eladó.** — Értekezni lehet **Kálmán Lajos** tulajdonosnál Óbecsén. Ügynökök díjaztatnak. 2-3f

Vegyesek.

Egy 3 hónapos valódi szentbernáthgyi nőstény kutyá eladó. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. f.

Egy rövid zongora eladó. IV. ker. Rákóczi-u. 104. szám alatt. f

Permetező, polituros ágy, lugas karó, lugasdrót és szedő létra, eladó IV. ker. Rákóczi-ut 140. szám alatt.

Egy jókarban levő csinos külsejű író asztal kerestetik megvételre; cím a kiadóhivatalban megtudható.

Kerekek megvételre Nagykörső határában 25—30 hold szőlő, vagy 40—50 hold szántóföldet. Ajánlatok a Nagykörső és Vidéke kiadóhivatalába kéretnek. f

5 quotta fa örök áron eladó. Cím a kiadóhivatalban. f

Megvételre kerestetik bolti stélszí és pult. Ajánlatok a Gazdasági Egyesület titkári hivatalába adandók. f.

Közimunka tanítás.

Értesitem a tisztelt szülőket, hogy június 1-én, kisleányok részére **közimunka tanfolyamot** nyitok. Beiratkozni lehet IV. ker. 208. számú házban. (Ecetgyár mellett.) A t. szülők pártfogását kérve vagyok Teljes tisztelettel **Szűcs Ilus.**

É r t e s í t é s.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a IV. kerület 476. szám alatt a Híd utcában levő lakásomon

szabó műhelyt

rendeztem be a mai viszonyokhoz megfelelően a szakmába vágó bármiféle munkát, fordítást és átalakítást is elfogadok. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve ma radok mély tisztelettel

Makai Dániel

férfi szabó Nagykörső fv

Villanycsillárok

nagy választékban, jutányos áron kaphatók

RÉTHEY GYULA

üveg és porcellán kereskedőnél
KECSKEMÉT Népbank palota.

Biztos eredményt
ér el, ha
e lapban hirdet!